

Орский рабочий

Боевая задача железнодорожников

Трудящиеся предприятия и строек города настойчиво борются за претворение в жизнь решений июльского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Успешно завершив пятую пятилетку, орчане стремятся к новому росту выпуска продукции, улучшению всех технико-экономических показателей.

Немалая роль в решении возросших задач принадлежит работникам транспорта. От того, насколько слаженно будут действовать все звенья железнодорожного конвейера, зависит своевременная доставка сырья и материалов на предприятия и стройки, отправка потребителям готовой продукции промышленности города — металла, проката, машин для тяжелой индустрии, нефтепродуктов, металлоконструкций, пищевых изделий и многое другое. Совершенно понятно, что имеются в виду не только предприятия и службы Министерства путей сообщения, но и железнодорожные цехи заводов и трестов.

В минувшем году железнодорожники Орского отделения дороги добились дальнейшего подъема в работе. Досрочно выполнен план погрузки грузов, значительно возросло количество тяжеловесных поездов, проведенных локомотивными бригадами депо Орск. Положительным является тот факт, что стала более тесной связь работников станций и коллективов предприятий. Это позволило снизить простой вагоновага подъездных путей. Преодолевая зимние трудности, железнодорожники стремятся водить поезда строго по графику, снижая при этом себестоимость грузоперевозок, экономя уголь и жидкое топливо.

Однако за несомненными успехами нельзя не видеть серьезных недостатков в работе железнодорожного транспорта. Ни для кого не секрет, что нефтяники завода имени Чкалова имели все возможности гораздо раньше выполнить годовой государственный план, если бы им в этом по-какоющему помогли железнодорожники. На деле оказалось иначе. По вине железнодорожников в декабре завод работал в полном и недодал много нефтепродуктов. Руководство отделения дорожи длительное время не предпринимало в этом направлении

20-ЛЕТИЕ ЯКУТСКОГО ИНСТИТУТА

ЯКУТСК. На днях здесь состоялось расширенное торжественное заседание президиума Якутского филиала Академии наук ССР и Ученого совета Института языка, литературы и изучения, посвященное 20-летию этого института.

Много ценного внесла в науку Ленская историко-археологическая экспедиция, работавшая здесь в годы войны. Создается трехтомная «История Якутской АССР», первый том которой издан, а два последующих подготовлены к печати. Филологи ин-

ско-кынбуль эффективных мер. На ряде важнейших станций имеется избыток вагонов, что снижает маневренность, а иногда приводит к затяжкам в приеме поездов. Тем более удивительно, что в такой обстановке далеко не всегда удовлетворяются заключительные требования локомотивных бригад о формировании для них тяжеловесных составов.

Многое предстоит сделать по укреплению содружества локомотивных бригад и диспетчеров. В этом — большой резерв ускорения грузоперевозок, дальнейшего развития движения тяжеловесников.

На железнодорожном конвейере особенно нетерпимо жалобное отношение к делу. В работе требуется четкость и внимательность, а они-то иногда отсутствуют. Чего стоит, например, следующий факт. Не особенно давно из вине железнодорожников с подъездных путей мясокомбината был убран и отправлен в рейс под видом порожняка... не разруженный вагон со скотом. Он был обнаружен далеко от Орска.

В значительном улучшении нуждается работа железнодорожных цехов на предприятиях города. Нужно сказать, что за последние время значительно возросла их техническая оснащенность. Между тем не во всех цехах возможности используются по-настоящему и работа находится на уровне поставленных задач. Неудовлетворительно работает с первых дней нового года железнодорожный цех никелькомбината. В коллективе ослаблена организационная работа, что немедленно сказалось на качестве обслуживания основного производства. Здесь допущено большое число сходов и дуогого брака в работе, на низком уровне находится трудовая дисциплина. Серьезные недостатки продолжают иметь место в работе железнодорожного треста «Южуралтранстрой».

Среди железнодорожников широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Долг партийных и профсоюзных организаций, командиров транспорта состоит в том, чтобы направить трудовой энтузиазм железнодорожников на решение поставленных перед ними задач, на ликвидацию всех имеющихся недостатков.

Института разработали важные вопросы якутской национальной письменности. Многолетние исследования института собраны в книге «Очерк истории якутской советской литературы», находящейся в печати. Институт собрал богатейший в Сибири рукописный фонд записей устного народного творчества. Гордостью института являются его научные кадры — якуты: доктора и кандидаты наук — первые ученые народа, не имевшие ранее своей письменности.

(ТАСС).

Первоисследователь Тянь-Шаня

ФРУНЗЕ. (ТАСС). Ученые Киргизии готовятся к исполнению юбилея в этом году 100-летию с начала исследований центрально-го Тянь-Шаня знаменитым географом Петром Петровичем Семеновым-Тянь-Шанским. Его путешествия впервые дали верное представление о географии и природе этого обширного высокогорного края, жизни и быте местного киргизского населения.

Сектор географии Академии наук Киргизской ССР готовят к изданию сборник научных трудов, посвященный знаменательной дате. Отдельные работы отобразят великие перемены, произошедшие в центральном Тянь-Шане за годы Советской власти. Предусмотрено провести путешествия по следам первоисследователя. Состоится юбилейная научная сессия. Иссык-Кульский краеведческий музей имени Пржевальского организует специальный раздел, материалы которого расскажут об исследованиях Семенова-Тянь-Шанского в Киргизии.

Началась газификация Казани

КАЗАНЬ. (ТАСС). Жители столицы Татарии получили высококалорийный газ, добываемый попутно с нефтью из богатейших нефтяных месторождений республики. К газификационной сети треста «Казаньгоргаз» подключены первые пять жилых домов в Бирюзовом и Молотовском районах города. Газовые плиты зажглись в двух сотнях квартир. В ближайшие дни начнут пользоваться этим удобным дешевым топливом жители десятка домов, расположенных на улицах Барда Маркса, Молотова, Халтурина, 25-летия Октября и других. Здесь допущено большое число сходов и дуогого брака в работе, на низком уровне находится трудовая дисциплина. Серьезные недостатки продолжают иметь место в работе железнодорожного треста «Южуралтранстрой».

Среди железнодорожников широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Долг партийных и профсоюзных организаций, командиров транспорта состоит в том, чтобы направить трудовой энтузиазм железнодорожников на решение поставленных перед ними задач, на ликвидацию всех имеющихся недостатков.

Под стеклянными кровлями

В колхозных теплицах начался сев огурцов, помидоров, зеленых культур.

За последние два года количество парников в колхозах РСФСР увеличилось в два, а теплиц — в три с лишним раза. Во многих сельхозартелях Московской, Горьковской, Ярославской областей и в Татарской АССР с квадратного метра теплиц получали по 20—26 килограммов ранних овощей.

Наличие теплиц и парников позволяет резко увеличить производство овощей, улучшить снабжение ими крупных городов и промышленных центров. Однако, как отмечает Министерство сельского хозяйства РСФСР, во многих колхозах в парниках выращивают только рассаду, хотя после нее на той же площади можно получить еще два урожая ранних овощей.

В некоторых сельхозартелях Сталинградской, Астраханской областей и Краснодарского края в прошлом году даже теплицы использовали только для выгонки рассады.

В колхозах Тульской, Рязанской и Кемеровской областей урожай овощей в теплицах был в 3—4 раза ниже, чем во

Люди нашего города



Швейная фабрика. Лайзер Неля Яковлевна — швея-мото-ристка. Ее сменная выработка — 160—180 процентов нормы, работает без брака. За успехи в соревновании в честь XX съезда КПСС имя тов. Лайзер занесено на Доску почета.

На снимке: Н. Я. Лайзер.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

На Московском автомобильном заводе имени Сталина насчитывается свыше шести тысяч рационализаторов и изобретателей. В текущем году они предложили около 14500 усовершенствований. За тот же период внедрено

в производство более чем семь тысяч рационализаторских предложений, дающих предприятию 29,2 миллиона рублей годовой экономии.

(ТАСС).

многих подмосковных хозяйствах. В этих областях сельскохозяйственные органы не помогли колхозникам освоить агротехнику возделывания ранних овощей в закрытом грунте, не ознакомили их с опытом передовых овощеводов.

Существенные недостатки имеются в строительстве теплиц и парников. Промышленные предприятия в этом деле сдали шефскую помощь. В Московской, Ленинградской, Горьковской, Челябинской, Кемеровской областях многие парники остаются недостроенными.

Министерство предложило своим местным органам в ближайшие дни рассмотреть положение с парниковым хозяйством по каждому колхозу и немедленно принять меры к усилению подготовительных работ. Особое внимание следует обратить на изготовление торфоперегнойных горшочков и на расширение ассортимента овощей, выращиваемых в закрытом грунте.

Правильное использование парников позволит получать в них два, а в теплицах — три урожая овощей в год.

(ТАСС).

Теснее связать агитацию с жизнью, с хозяйственным строительством

Советский народ настойчиво борется за новый подъем социалистической экономики и культуры. Для успешного решения задач по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства требуется коренным образом улучшить всю нашу партийно-политическую работу, в частности политическую агитацию.

Коммунистическая партия призывает и придает огромное значение политической агитации. Партия рассматривает ее как могучее средство укрепления своих связей с массами, воспитания и мобилизации трудящихся на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства. Она требует, чтобы политическая агитация была тесно связана с практикой коммунистического строительства, с определенными практическими задачами данного момента.

Великий Ленин еще в первые годы Советской власти говорил: «...Надо связывать массы с строительством общей хозяйственной жизни, в первую голову. Это должно быть главным и основным в работе каждого агитатора-пропагандиста, и когда он себе это усвоит, тогда успех его работы будет обеспечен».

Целеустремленная, конкретная, тесно связанные с жизнью политическая агитация пробуждает у людей желание работать лучше, разывает их творческую инициативу и активность в борьбе за осуществление решений партии и правительства.

Партийные организации ведут большую агитационную работу в массах. Но в практике этой работы имеются серьезные недостатки. Главным недостатком политической агитации являются отрыв ее от жизни, от практики коммунистического строительства, неумение обобщать и быстро распространять проверенные жизнью образцы коммунистического строительства, направлять внимание людей на борьбу с отрицательными явлениями, тормозящими наше движение вперед.

На проходящих сейчас конференциях партийные комитеты, их отделы пропаганды и агитации подвергаются критике именно за отрыв политической работы от жизни, за то, что в оценке состояния агитационной работы нередко подхватывают бюрократически, по-чиновнически. Многие судят о положении с агитацией по тому, сколько агитаторов числится в списках, какое количество бесед проведено, но, издаваясь в сокращении бесед и докладов, не выясняя их связи с конкретными задачами преподаваний, строек, колхозов, МТС и сельхозов.

Чтобы придать политической агитации широкий размах, теснее связать ее с жизнью, решительно повысить ее действенность, надо прежде всего покончить с неправильным, формальным отношением к ней значительной части партийных работников. Не секрет, что во многих районах и областях массово-политическая работа, как правило, переключается на плечи рядовых агитаторов. Значительная часть районных, городских, областных и республиканских работников мало общается с рабочими и колхозниками, не выступает перед ними с политическими докладами, не проводит бесед.

На состоявшейся недавно южно-казахстанской областной партийной конференции указывалось, что в ряде районов области, особенно среди животноводов на отгонных пастбищах, годами не

ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ»

бываюют докладчики и лекторы, сюда не доставляются даже газеты и журналы. Крайне редко выступают с докладами на рабочих и колхозных собраниях многие руководящие работники Азербайджана.

Подобное самоустраниние наиболее квалифицированных и теоретически подготовленных кадров от политической работы в массах является отступлением от традиций нашей партии. Мириться с этим никак нельзя. Систематические выступления перед рабочими, колхозниками, интеллигенцией — первейшая обязанность руководящих кадров. Нужно всегда помнить слова В. И. Ленина: «Личное воздействие и выступления на собраниях в политике страшно много значат. Без них нет политической деятельности...».

В лице партийного работника, в лице агитатора советские люди видят представителя своей родной Коммунистической партии, выразителя ее мнения, борца за выполнение ее решений, за интересы трудящихся. К их голосу прислушиваются, с ними люди готовы поделиться своими думами и заботами, рассказать о своих радостях и нуждах, от них ждут совета, поддержки и помощи. Нужно дорожить этим высоким доверием. Обязанность партийных работников, большевистских агитаторов — живо откликаться на все злободневные события, строить политическую работу в массах дифференцированно, с учетом запросов отдельных групп трудящихся.

Советским людям — строителям коммунизма — нужны не обици, отвлеченные разговоры о коммунизме, как о какой-то далекой цели, а разъяснение конкретных задач коммунистического строительства, путей и методов их решения. Они ждут от партийного работника, агитатора толкового разъяснения волнующих вопросов, совета, указания на передовой пример, на лучший опыт, который следует перенять.

Сила большевистской агитации — в ее высокой идейности, пе-устремленности, конкретности и правдивости. Ей чужды фальшивые лакировки действительности. Нельзя считать нормальным, что некоторая часть партийных работников и агитаторов усвоила привычку говорить только о достижениях и успехах и уклоняться от бесед, когда речь заходит о трудностях.

Коммунистическая партия никогда не скрывала и не скрывает от народа трудностей и недостатков. О том, что у нас имеются определенные трудности, рост и недостатки, партия открыто сказала, например, в решениях последних Пленумов ЦК КПСС по вопросам развития промышленности и сельского хозяйства. Партия наметила и настойчиво осуществляет широкую программу дальнейшего подъема социалистической экономики и благосостояния народа. Говоря об этом, нужно не уходить от острых вопросов, а разъяснять их, чутко прислушиваясь к критическим замечаниям рабочих, колхозников, интеллигенции, решительно добиваться устранения недостатков в организации труда и производства, в культурно-бытовом обслуживании трудящихся.

На состоявшейся недавно южно-казахстанской областной партийной конференции указывалось, что в ряде районов области, особенно среди животноводов на отгонных пастбищах, годами не

могли агитаторы охотно проводить беседы о различных льготах, проявлениях заботы партии и правительства о дальнейшем улучшении условий труда, жизни и быта людей. В то же время они избегают бесед на темы, связанные с укреплением трудовой дисциплины, повышением требовательности в каждом работнику, с устранением всякого рода ненормальностей. Нужно иметь в виду, что у нас наряду с передовыми людьми, самоотверженно выполняющими свой долг перед Родиной, есть люди и с отсталыми настроениями, нерадиво относящиеся к труду, лодыри и нечестные. Проходит мимо подобных явлений — значит, заведомо ослаблять действенность, воспитывающую роль агитации, ее наступательный характер. Известно, что агитировать — значит не только уговаривать, но и изобличать.

Политическая агитация должна быть предметной и наступательной, она не может обходить острых вопросов. «Можно знать наизусть азбуку коммунизма», — говорил С. М. Киров, — но если она у тебя не лежит в сердце, ничего не выйдет, ты будешь испаломщиком коммунизма, а не бойцом». Агитатор — активный коммунистический боец, он должен за всей большевистской яростью ополчиться против тех недостатков, которые тормозят наше строительство. Агитатор не только словом, но и делом, личным примером борется за выполнение решений партии и правительства. Он призван не только пропагандировать все новое и передовое, но и добиваться его внедрения в производство.

Проведение политической работы в массах — дело важное и ответственное. Оно требует энтузиазма, любви. Обязанность партийных организаций — строго соблюдать ленинские принципы политической агитации, ввести в систему выступления руководящих работников с политическими докладами перед населением. Важно повысить роль и значение агитатора, отбирать для этой работы людей достойных, знающих, из среды коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Надо стараться привлекать к агитационной работе новаторов промышленного и сельскохозяйственного производства, способных практически показать, как надо работать передовыми методами, добиваться высокой производительности труда.

Большую помощь агитаторам призвана оказывать наши газеты, являющиеся центрами политической работы в массах. Особое внимание должно быть уделено улучшению содержания «Блокнотов агитатора», брошюры об опыте агитационной работы. Таких брошюр Госполитиздат и местные издательства выпускают еще очень мало, к тому же в них говорится больше о значении агитации, чем о ее содержании и методах.

Решительно преодолевая отрыв политической агитации от жизни, умело используя все многообразие испытанных форм и методов этой работы, партийные организации обеспечивают дальнейший подъем творческой инициативы и активности трудящихся в борьбе за мониторный подъем социалистической экономики, дальнейшее повышение благосостояния народа.



Украинская ССР. Открылся новый мост через устье Днестровского лимана. Коллектив строителей успешно выполнил свои обязательства в соревновании в честь ХХ съезда КПСС и сдал в эксплуатацию металлический мост протяженностью 500 метров для проезда автомобильного, гужевого железнодорожного транспорта на полмесяца раньше срока. Строительство моста осуществлено Одесским управлением «Мостостроя» по проекту инженера Н. Н. Старшинова. По новому мосту начал курсировать поезд Одесса—Измаил.

На снимке: проезжая часть нового моста.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

Больше внимания изобразительному искусству

На предприятиях и в учреждениях нашего города имеется немало рабочих и служащих, которые увлекаются изобразительным искусством. Широко работают художники-любители тт. Зотов, Малышук, Боровинский и другие. Их ряды увеличиваются. Сейчас у нас насчитываются более 40 товарищей, увлекающихся живописью.

Для проведения работы с этой группой художников в свое время был создан оргкомитет (председатель тов. Филиппов). Он должен был организовать студийную работу, обсуждение картин и синтаксисов, стимулировать творческий рост любителей. Но, к сожалению, тов. Филиппов не проявил никакой инициативы и, по существу, оргкомитет давно распался.

Нужно сказать, что в стороне от развития изобразительного искусства в Орске оказались культурные учреждения. Почему бы не организовать при Доме культуры металлургов, в клубах строителей, машиностроителей и других кружках начинающих художников? В свое время такие кружки были созданы при клубе никелькомбината и в Доме культуры нефтяников, однако они прекратили свое существование.

А ведь помимо удовлетворения запросов трудящихся, эти кружки могли бы принести большую пользу в оформлении самих Домов культуры и клубов, и не приходилось бы обращаться по всяческому поводу к услугам художественного цеха, горючкомбината, качества работы которого оставляет желать много лучшего.

Развитие изобразительного искусства в городе в определенной мере сковывается отсутствием отдельного помещения, нужного для студийной работы более подготовленных художников-любителей Орска.

Нужно, чтобы правления властей в самое ближайшее время несерьезному занятию организаций кружков изобразительного и прикладного искусства, вовлекая в них возможно большую молодежь.

По постановлению правительства в 1957 г. будут организованы юбилейные выставки, посвященные 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В картинах, представленных на выставках, должны получиться воплощение: героя борьбы рабочего класса и крестьянства за свержение буржуазно-мещанского строя, организующая и руководящая роль Коммунистической партии, нерушимая дружба народов СССР, высокие моральные качества советских людей. Много ярких тем и сюжетов подсказывает деятельность трудающих Чкаловской области. Нужно, чтобы все художники области деятельно взялись за работу.

Для организации подготовки к выставкам, оказания помощи художникам создан областной выставочный комитет, который решил до 1 марта 1956 года провести выставки работ художников в городах (включая показ произведений театральных художников и прикладного искусства), а в апреле—мае 1957 года — областную выставку художников. Нет сомнения в том, что это вдохновит орчан на творческую работу.

Художники Орска должны принять самое горячее участие в подготовке к выставкам и своим трудом завоевать право участия в них.

В. Калачаров,
член областного выставочного комитета.

Спортивная хроника

Интересной была встреча боксеров Орска и Ново-Троицка. Она закончилась со счетом 10:0 в пользу орчан. Способными боксерами зарекомендовали себя Резинов, Ченцов, Пащенко, Редкин, Дворник и другие, одержавшие победы.

Р. Медсем.

Сборная команда штангистов Орска встретилась в матче

со штангистами Ново-Троицка. Встреча показала прежде всего слабую подготовленность наших спортсменов, отсутствие систематических тренировок. В результате ни один штангист Орска не достиг результатов даже второго разряда. Нужно крепким образом улучшить подготовку штангистов.

А. Мурысов.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ПОВЫСИТЬ ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ

Бюро городского комитета КПСС обсудило вопрос о работе литературной группы.

В решении отмечено, что за последние годы творческая активность членов литературной группы заметно повысилась. Вышли в свет книги Л. Большакова и М. Лукерченко «Фронтовые армии мира», «Повесть о герое» и «Большой день Андрея Иванова». В. Можаров сдал в издательство «Молодая гвардия» сборник очерков о молодых металлургах никелькомбината. Постоянно печатаются в областной и городской газетах стихи К. Берегова, А. Блинова, Д. Веретина, И. Чернова. Молодые поэты активно участвуют в стенной печати и художественной самодеятельности. На тексты Чернова, Блинова и Берегова местные композиторы написали музыку, и некоторые песни уже исполнены оркестрами и золотыми. Сатирическая сценка М. Девятовского «Местные факты» поставлена участниками самодеятельности Дома пионеров Ворошиловского района.

К XX съезду КПСС Чкаловское книжное издательство выпускает два сборника очерков, подготовленных юношами, — о людях смелой мысли и о молодежи, пришедшей на производство по окончании средней школы.

Однако основной упор в решении бюро горкома партии сделан на недостатки в деятельности литературной группы. Молодые поэты и прозаики города еще в полной мере не отражают в своих произведениях все многообразие жизни коллективов труда, хваченные сознанием нового. Некоторые из опубликованных произведений в художественном отношении совершенно не удовлетворяют читателя. Так, крайне мало работает над стихами

А. Блинов. Во многих из них он перепевает самого себя. Серьезными недостатками в работе литературной группы является отсутствие систематической учебы молодых авторов (к этому делу можно и нужно привлечь преподавателей педагогического института), оторванность от литературных кружков, что замедляет вовлечение в литературную новую силу. В «Орском рабочем» непереглядно публикуются литературные страницы — имеется возможность выпускать их ежемесячно.

Бюро городского комитета партии поставило перед членами литературной группы серьезную задачу: повысить идеально-художественный уровень своих произведений, создать к исполнению ему в 1957 году 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции литературно-художественный сборник, посвященный росту и расцвету нашего города, являющегося детищем пятилеток.

Задача большая и почетная. Она требует от каждого молодого поэта и прозаика повышения своей творческой активности, большой требовательности, внимательности в работе над произведениями, глубокого проникновения в жизнь, которая содержит неисчерпаемые россыпи тем, сюжетов, образов, колоссальное богатство материала для творчества. Нет сомнения в том, что литературная молодежь, воодушевленная поставленной передней задачей, по-серебряному возвышается за дело.

Такое желание было выражено и на состоявшемся 5 января собрании литературной группы, обсуждавшем задачи молодых литераторов в свете решения бюро горкома КПСС.

ПЕСНЯ СОЗДАНА В ОРСКЕ

того же предприятия К. Берегова и разучена эстрадным оркестром Дома культуры нефтяников.

Песня получила хорошую оценку. Ее предлагаются исполнить на Всесоюзном смотре самодеятельного искусства рабочих и служащих.

БЕДА

(Одноактная комедия)

тому же есть профсоюз...

Авдотья Васильевна. Нет, тут нужно настоящее лекарство, а не разговоры. Лечить так лечить!

Соседка. Тебе видней. Но вечером обязательно зайду.

Авдотья Васильевна (в раздумье). Нет, разговорами моему горю не поможешь...

На просcenium появляется дядя Яша с корзиной.

Дядя Яша. Здорова была, хзяюшка! (Достает карты) Погадаем? За целковый всю правду, сколько на ладони...

Авдотья Васильевна (отмахивается). Отстань, не до гаданья. Может слышал, часом, об'явился тут человек один? Мастер от зной лечить.

Дядя Яша. Так это же я — знаменитый дядя Яша-бродя! Нам один раз плюнуть — вылечить пьяницу. Пойдем-ка в сторонку...

Открывается занавес. Небольшая комната. Авдотья Васильевна что-то торопливо меряет у

буфета, наливает в бутыль...

Соседка. А ничего не значит.

В парткоме всем помогают. К

А. АНАТОЛЬЕВ

ПРИЗВАНИЕ

(Отрывок из поэмы)

Под звон дождя,
стучавшего ковка,
Будто горохом о жесть,
Я в первый раз одел
спецовку
Ровно без четверти шесть.
Позавтракал без аппетита,
нервно.
Забыл убрать со стола.
Сказал, как отец говорил
ежедневно:
«Ну, я пошел. Пора!»
На завод, на завод!
В первый раз!
Держись,
держись,
держись!
Это ведь не экзамен из
класса в класс,
А экзамен на новую жизнь.
Торопись, спеши неустанно
вперед.
Больше мыслей дерзаньем
всплынь!
На заводе тебя сегодня ждет
первый рабочий день.
На пропуск, зажатый в руке,
Вахтер взглянул: «Проходи!»
Бились сердца цехов вдалеке,
Бились в моей груди.
Открылось начало начал.
Новый счет начинали года.
«Слушай, друг, я тебе не
встречал?
Ты не в первый ли раз?»
«Ну!»
«Окончил школу, поди?
(Улыбка в красках глаз).
Проходи, смелей
проходи,
Нам такие нужны сейчас».
Славши губы упрямо,
Мускулы все сжавши,
Пошел по асфальту прямо
В день грядущий, заструпный.
Ветер в конструкциях
прочных
Гудел, гремя и бренча.
Мимо — группа рабочих,
Всело хохоча.
Мимо — машины груженые,
Кузов от груза креня.
Мимо ползут вагоны,
Тихо на стрелках звеня...
И вот я в цехе.
Гудя и позывая,
Моторы ревут на вз'ем.
Светлое, просторное здание
Залило ламп огнем.
Кто-то в рабочем жгучем

разгаре

Двинул меня плечом
И строго крикнул:
«Мотайся, парень!»
Ему этот гул нищечем...
«Мне Разборова!» — кричу
сквозь рокот.
«Я Нилин, направлен сюда
работать!»
«Вот что — ступайте в brigadu
к Стражину.
Видите — там, у станка.
Он вас научит, поможет,
покажет.
Шок!»
Стражин сразу понял:
«Учащийся?»
«Бывший!» — ответил, как
мог.
И тут я впервые увидел
блестящий,
Слепящий глаза.
Не знало, не было до сих пор,
Хоть все года пройди,
Чтоб чувствовал я подобный
восторг,
Рвущийся криком в груди...

Как это трудноается,
неложно понимается —
О сталь резец бьется,
А не врезается.
Вновь подткнул, подправил,
Взглядом смерил расчет.
Стражин крикнул:
«Правильно!».
Глядя через плечо.

...Упорство горит в труде,
Времени нет отдохнуть.
Так начинался рабочий день.
Из секунд и минут.
Трудно? Трудно! Хватает

миха!

Хватится сердце в груди...
В ритме моторов жизнь моя
вспыхнула,

Будущее — впереди.

Вглядыв вокруг!

За тобою строят

Другие свои ряды.

Ты не один, не сам

с собою.

Так не тормози! Иди!

В гуденье моторов,

в кипенье пламени

Душу свою втыси.

Это практика, это знания.

Это движется жизнь!

Тебе всего девятнадцать лет.

Ты всем существом своим

слышишь —

У сердца лежит комсомольский

билет,

Так выше, иди же выше!

Ведь эти дни заменят

года,

В них жизнь, а не

словопрения.

Они в тебя войдут навсегда

Практикой,

мыслию,

борением.

Где тебе больше мыслей

открыть?

Романтику полноводней?

Ты начал по-настоящему жить

Только сегодня!

ДРУЖБА

Если нам в об'ятьях зимней
стужи
Тяжело становится идти,
Нас тепло товарищеской
дружбы
Согревает и бодрит в пути.
В дни торжеств и в самых
грозных бедах,
В битвах,
Смерти посмотрев в глаза,
Мы друзей находим,
Тех, кто предан,
С кем любая не страшна гроза.
Мы гордимся основным
богатством,
Что храним в сердцах,
в сияньи глаз:

Дружбой, солидарностью и
братьством
Всех народов, всех племен
и race.
В страны Запада, Востока,
Юга
Продолжила дружба то путей
Горячо встречаем мы друг
друга
В качестве посланцев и гостей.
Если дружбе на земле не
тесно
И народы единством сильны,
Значит на земле не будет
места
Алчным поджигателям пути!
И. ЧЕРНОВ.

дит к буфету и достает бутыль.

Иван Кузьмич (с удовольствием выпивает). Уж не именница ли ты, Авдотья, сегодня?

Авдотья Васильевна. Да разве в этом дело?! Выпивай ты лучше дома, а не шатайся пьяный по улицам.

Иван Кузьмич (повеселел). Хорошо у меня жена! Настоящий друг! Какую настоечку приготовил — дух захватывает! А еще нельзя, Авдотья...

Авдотья Васильевна. Тыфу!

Глаза твои нестычны!

Иван Кузьмич. И на том спасибо. (Запевает). Ой, Дуня, Дуня-я, Дуня ягодка моя... (Направляется к двери).

Авдотья Васильевна. Куда это ты надумал?

Иван Кузьмич. Туда! Куда глядят! Ах, Дуня, Дуня-я, Дуня ягодка моя... (Выходит из комнаты).

Авдотья Васильевна. Беда-то какая! Опять пошел пшататься. Побежать за ним что ли?

Некоторое время здена пуста.

Затем в обнимку входят Иван

Кузьмич и дядя Яша.

Иван Кузьмич. Буй как дома!

Жуть теплая в моих руках. Сама

нализает! Выпьем в честь встречи. Так где ты с тех пор находился, как тебя с завода выгна-

ли? Ой! (Хватается за живот и медленно опускается на пол). Ой!

Авдотья Васильевна (вбегая в комнату). Что это с тобой? (Наклоняется к мужу). Где болит?

Дядя Яша (махнул рукой). Притворяется! Это от того, что мало выпил...

Авдотья Васильевна и **дядя Яша** узнают друг друга.

Авдотья Васильевна (насторож). Ты откуда здесь взялся? Твой, подлец, работа! Просоветовал куриным пометом лечить, настоечкой делать. Ах, ты...

Дядя Яша (испуганно). И ведь сказал — самую малость...

Он выбегает. В дверях сталкивается с соседкой Авдотьей Вильевной.

Соседка. Что это у вас тут? (Склоняется над Иваном Кузьмичем). Да у него, верно, отравление? Горячего молока, быстро!

Иван Кузьмич (очнувшись). Умираю, соседушка! Первый раз из Авдотьиных рук выпил — и вот...

Авдотья Васильевна. Не умрешь! Погоди, пьяница окажется. Я теперь умной буду. (Соскользе). И чего я тебя раньше не послушала? Схожу-ка в те места лечебные...

М. ДЕВЯТОВСКИЙ.

В странах народной демократии

К РУМЫНО-КИТАЙСКИМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

БУХАРЕСТ. В результате переговоров, проходивших между делегациями Китайской Народной Республики и Румынской Народной Республики, в Бухаресте подписано соглашение о взаимных поставках товаров на 1956 год.

Китайская Народная Республика будет поставлять Румынии олово, джут, асбест, хлопковую пряжу, шерсть, кожи, железную руду, продовольственные и другие товары. Румынская Народная Республика поставит Китайской Народной Республике установки для глибинного бурения, тракторы, цистерны, нефтепродукты.

ПЕРВЫЙ ПОЕЗД ИЗ УЛАН-БАТОРА

ПЕКИН. По вновь построенной железнодорожной магистрали, связывающей Китай, Монголию и Советский Союз, в столице Китайской Народной Республики — Пекин 4 января прибыл первый поезд с правительственными делегациями Китайской Народной Республики, Монгольской Народной Республики и Советского Союза.

По прибытии поезда на Пекинском вокзале состоялся митинг, посвященный открытию прямого железнодорожного сообщения между КНР, МНР и Советским Союзом.

КООПЕРИРОВАНИЕ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ. В большинстве сельскохозяйственных производственных кооперативов Венгрии подведены итоги работы за истекший хозяйствственный год. Средний урожай пшеницы в производственных кооперативах страны составил 119 процентов среднего урожая.

Растут и доходы членов кооперативов. В 1952 году, например, в кооперативах области Комаром на каждый трудодень выдавалось в среднем по 14 форинтов, а в 1955 году — по 38 форинтов.

Все большее количество крестьян порывает со старыми методами ведения хозяйства и всту-

пает в члены производственных кооперативов. В 1955 году было образовано 480 новых производственных кооперативов и 127 производственно-кооперативных групп. В кооперативы вступило 86 тысяч крестьян, что в несколько раз больше, чем вступило в прошлом году.

ГИДРОМЕЛИОРАЦИЯ В АЛБАНИИ

ТИРАНА. Обширная равнина Мюзеке, лежащая между реками Въеса и Шкумбии, является одним из самых плодородных районов страны. Однако большая ее часть — Большой Мюзеке, простирающаяся между реками Семани и Шкумбии и занимающая около 40 тысяч гектаров, обрабатывается пока еще не полностью. Четвертая часть равнины находится под водами огромного бассейна Тербуф. В зимние месяцы значительные ее площади затапливаются реками Семани и Шкумбии.

В конце августа 1954 года в этом районе начались крупные мелиоративные работы. Здесь построен десятикилометровый осушительный канал, по которому 2/3 вод Тербуфа будут отведены в Адриатическое море.

С окончанием работ по осушению болот сельское хозяйство страны получит дополнительно 6 тысяч гектаров плодородных земель, 18 тысяч гектаров земель будут значительно улучшены.

КИНЕМАТОГРАФИЯ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. До освобождения страны от антинародного режима румынская кинематография имела очень отсталую техническую базу. За годы же народной власти только в Румынской киностудии «Букресть» построены три больших съемочных павильона. В

1956 году близ Бухареста будет закончено строительство крупного киноцентра.

Работники румынского кино создали ряд художественных фильмов, получивших высокую оценку. К ним относятся: «В наше время», «Митя Бокор» и «Развертывание», посвященные

проблемам строительства социализма на селе, «Внучки горниста» и «Восходит солнце», рассказывающие о рабочем движении в Румынии. «Жизнь побеждает», посвященный новой интеллигенции, и другие. Выпущен первый фильм — спектакль «Потерянное письмо» по одноименной пьесе Караджале, а также ряд короткометражных и мультипликационных фильмов.

РАЗВИТИЕ ПОЛЬСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ВАРШАВА. Еще совсем недавно небольшой городок Лодзинский воеводства Ленчица был мало известен в Польше. Сейчас о нем знает вся страна. В прошлом году в этом районе в результате проведенных геолого-разведывательных и изыскательских работ были открыты богатые залежи железной руды.

В ближайшие годы Ленчица должна стать центром крупной металлургической базы страны. В настоящее время здесь развернулись строительные работы: ведется подготовка к сооружению нескольких железных рудников. В Ленчицу прибывает мощная строительная техника. Началась проходка ствола первого рудника.

В годы шестидесятых в Польше началось сооружение нескольких железных рудников. Ряд их уже вступил в эксплуатацию. Например, в Келецком воеводстве началась добыча железной руды на трех рудниках. Быстрыми темпами сооружаются новые железные рудники в районе Ченстохова, в том числе крупный рудник «Барбара».

В период шестидесятых добываются железной руды на рудниках Келецкого и Ченстоховского промышленных округов возросла почти в четыре раза.

В настоящее время в Польской Народной Республике сооружается 15 новых железных рудников. В прошлом году в стране железной руды было добыто в два раза больше, чем в 1950 году.

(ТАСС).

НА ЭКРАНЫ ГОРОДА ВЫПУЩЕН НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ТЕНЬ У ПИРСА



ОРС «Оренбургтранстрой» имеет в продаже

в неограниченном количестве капусту квашенную и свежую, помидоры соленые в таре, картофель.

Цены прейскурантные.

Адрес: овощехранилище мостопоеизда.

АДРЕС РЕДАКЦИИ в ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

СОВМЕСТОЕ ЮГОСЛАВСКО-ЕГИПЕТСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

КАИР, 6 января. (ТАСС). Как передает каирское радио, в совместном заявлении, опубликованном президентом Югославии Тито и премьер-министром Египта Насером по окончании их переговоров, говорится, что возобновившиеся переговоры, начатые в феврале 1955 года, они обменялись мнениями относительно международного положения, включая положение на Среднем Востоке и в Южной части Европы, а также обсудили вопрос об укреплении отношений и сотрудничества между Египтом и Югославией. Переговоры происходили в атмосфере тесной и взаимопонимания, характерных для дружественных отношений между двумя странами. В заявлении также говорится, что президент Тито и премьер-министр Насер с удовлетворением отметили общность взглядов на коренные вопросы нынешнего международного положения.

Оба политических деятеля счи-

тают, что опасность войны уменьшилась и наблюдается общее улучшение положения. Однако в заявлении отмечается, что последствия «холодной войны» все еще имеют место в определенных районах и вызывают усиление напряженности. Любое усилие, направленное к ослаблению напряженности, расширяет основу для переговоров и соглашения, как единственного пути к разрешению существующих споров. Президент и премьер-министр снова заявляют, что их страны проводят политику отказа от участия в каких бы то ни были союзах.

В заявлении подчеркивается, что мир может быть укреплен только путем сотрудничества во всех областях на основе независимости полного равенства прав всех стран в соответствии с принципами, одобренными Банкнингской конференцией стран Азии и Африки.

СОСТОЯНИЕ ЗОЛОТЫХ И ДОЛЛАРОВЫХ ЗАПАСОВ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Английское центральное бюро информации (ЦБИ) передает статью газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» о состоянии золотых и долларовых запасов Англии. Газета указывает, что «за 1955 год золотые и долларо-

вые запасы уменьшились на 642 миллиона долларов и составляют сейчас 2 миллиарда 120 миллионов долларов». Газета делает вывод, что «кризис был предотвращен, но мы еще не находимся на широком пути к улучшению положения».

Забастовка рабочих английской компании в Индии

ДЕЛИ, 6 января. (ТАСС). Правители забастовку в знак протеста сообщению газеты «Хиндустан стандарт», в Калькутте забастовало около 10 тысяч рабочих трамвайной компании, принадлежащей англичанам. Рабочие обя-

вили забастовку в знак протеста против сокращения заработной платы.

Трамвайное движение в городе было почти полностью парализовано.

Обращение Судана в ООН

КАИР, 6 января. (ТАСС). Как сообщают из Хартума, исполнительный обязанности министра иностранных дел Судана Мубарак

Зарук направил генеральному секретарю ООН письмо с просьбой о принятии Судана в члены ООН.

Рост дорожных тарифов в Турции

АНКАРА, 6 января. (ТАСС). Газета «Улус» приводит данные о росте дорожных тарифов в стране. Газета отмечает, что в настоящее время по сравнению с началом 1955 года цены на промышленные товары возросли на 65,4 процента, а на продукты питания — на 39,6 процента.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Куда пойти сего дня Teatr и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов — спектакль

«В ДОБРЫЙ ЧАС»

Начало в 12 часов дня и в 8 часов вечера.
В клубе никелькомбината — спектакль «НЕВОЛЬНИЦЫ»

Начало в 12 часов дня и в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «ТЕНЬ У ПИРСА»
Дом культуры нефтяников — «БЕГЛЕЦЫ»
для детей — «ВРАГИ» (II серия)
Дом культуры строителей — «ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА»
Клуб железнодорожников — «ЛИЛИОМФИ»
для детей — «ЧАЛАЕВ»
Клуб никелькомбината — для детей — «ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ»
Клуб мясокомбината — «ЛЮБОВЬ ЖЕНЩИНЫ»
для детей — «ТАИНСТВЕННАЯ НАОХОДКА»
Клуб «Серп и молот» — «МАТРОС ЧИЖИК»
Клуб «Авангард» — «ТЕРЕЗА РАКЕН»
для детей — «ГАВРОШ»
Клуб ТЭЦ — «САЛТАНАТ»
для детей — «ДВА ДРУГА»
Клуб нефтяников — «КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ» (I серия)
для детей — «КОГДА ЗАЖИГАЮТСЯ ЕЛКИ»
Клуб пос. Первомайского — «КРОВАВАЯ ДОРОГА»
для детей — «ЖУКОВСКИЙ»

Хлебокомбинату на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
секретарь-машинистка, бухгалтер и ночной сторож.